



20.02.2024 星期二

EDUCATION
SING TAO EDUCATION
SING TAO DAILY更多教育資訊可掃
描QR Code詳盡
消息為你報道探析新冠疫情下
小學電子評估：現狀與發展

通過分析，筆者發現香港小學教師在疫情期間運用了3種電子評估方式。

詳刊
D2

致橡樹

舒婷是著名的中國詩人，也是朦朧詩派的代表人物之一，《致橡樹》是她1977年創作的詩歌，亦是她其中一首廣被流傳的代表作。《致橡樹》共36行，通過木棉樹寫給橡樹的表白，呈現出詩人對愛情和兩性關係的想法。

詳刊
D4科大研血液檢測新技術
診斷早期阿爾茲海默症

科技大學研發新型血液檢測技術，能精確診斷早期阿爾茲海默症(AD)與輕度認知障礙。新型血液檢測技術能於患者發病初期，通過檢測21種與AD相關的血液蛋白生物標誌物的水平變化，診斷出AD及輕度認知障礙症患者，其準確度分別逾96%及87%。研究團隊指，早期診斷有助研發個人化的治療方案，能延緩AD發病期5年。現時技術已進入商品化階段，授權予初創公司為市民進行測試。

研究團隊指，本港約有165萬名65歲或以上人士，推算約8.5萬人為早期AD患者。現時醫生主要通過臨床觀察，診斷出AD患者，惟患者出現臨床症狀時，病症往往已發展至中後期，難以醫治。帶領團隊進行研究的科大校長葉玉如(圖中)稱，新研發血液檢測能診斷出早期AD患者，減低家庭及社會的醫療負擔。

現時技術授權予初創公司康至德(Cognitact)管理，為公眾提供血液檢測服務，一次檢測費用約7000元。康至德董事葉翠芬指，現時主要服務對象為有家庭病史者，以及55歲或以上、記憶力衰退人士，又指公司現正與醫管局溝通，期望能將血液檢測納入醫管局恒常測試範圍。記者陳在心

不會申請轉為應科大

何順文：空間不足恒大擬北都建分校

政府推動香港成國際教育樞紐，鼓勵大專院校積極招收境外學生，不過，恒生大學校長何順文稱，受制於大學空間不足而遇上發展「樽頸位」，尤其難覓地興建宿舍，大學正考慮租用私人樓宇作宿舍，亦有意於「北都大學教育城」建分校。對於政府推動成立應用科學大學，何順文表示恒大不會申請，亦不認為應科大將對恒大構成競爭。何順文的任期今年8月底屆滿，他透露自己將延任，亦樂意延任最多兩年。

■ 記者蔡健行 ■

恒大去年獲准提升招收內地、台灣和澳門的本科生限額至上學年本地生人數的20%。恒大校長何順文昨出席傳媒聚會時透露，內地生比例只佔約10%，去年大學共取錄250名內地本科新生，預計今年可取錄300名內地新生。對於大學未用盡限額，他強調大學「沒有必要用盡限額，但我們有責任為優秀的學生提供機會，來恒大升學」。何順文指，大學難以一下子擴大招生，承認目前正處於發展的「樽頸位」，問題之一是宿舍空間不足。

考慮租私樓作宿舍

何順文稱，大學會為非本地生安排至少在首年入住宿舍，但大學欠缺空間增加宿位。他稱大學周邊土地需時改劃，政府亦曾建議恒大在大圍興建宿舍，但最後因《施政報告》為自資院校推出新一輪批地計劃而暫停磋

商。何順文坦言要在學校附近覓地有困難，「我們會繼續努力，亦會衡量成本效益，但有些專家認為機會不大。」他表示，大學正考慮租借私人樓宇作宿舍用途，「租用一整層或數層供內地生住，或會有助我們增加學額。」

我們沒必要用盡內地生限額，但需求實在很大，我們有責任為優秀的學生提供機會來恒大升學。

恒大校長何順文

政府計劃在北部都會區設「北都大學教育城」，何順文稱大學已向政府表達意向，有意於北都建分校，解決恒大發展空間不足的問題，但他強調即使獲批地，也不會整間大學遷往北都。



■ 何順文認為，恒大、應科大及最新成為私立大學的聖方濟各大學不存在競爭關係，而是「互相補位」。
葉偉豪攝

至於近期大學園發展，何順文稱恒大於M+博物館租用其中一層，作授課式研究生和行政人員培訓課程的上課地點，亦會舉辦教育和文化活動，料今年9月啟用。他又表示，新落成的教學大樓「創意人文館」將於下月開幕，大樓樓面面積約3000平方米，將設有展覽廊、演講廳等設施。

樂意延任校長兩年

自資院校界別近期發展蓬勃，除誕生了第3間私立大學聖方濟各大學外，今年亦會迎來首間應用科學大學。何順文表示，本港的自資界別發

展以往較緩慢，樂見有第3間私立大學誕生。對於政府推動成立應科大，他指恒大暫無意參與，「我們的定位是『博雅加專業』，而非職業導向，希望學生培養到可轉移的能力，也不希望學生只停留在某一份工作或行業。」何順文又指，恒大的定位有別於聖方濟各大學和應科大，認為三者是為大專界別「互相補位」，而非競爭。

何順文的任期將於8月底屆滿，他在聚會上透露自己「不會按時離職，一定會延長」。至於會續任多長時間，何順文稱要視乎校董會和校務委員會的決定，自己樂意延任最多兩年。